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Σεισμός στο Άγιον Όρος: Συνεχίζονται οι 
αυτοψίες σε Μονές – Κανένα κτίριο δεν έχει 
χαρακτηριστεί “κόκκινο”
/ Επικαιρότητα

Σε εξέλιξη βρίσκεται ο έλεγχος για την καταλληλόλητα των 
κτηρίων στην ευρύτερη περιοχή του Αγίου Όρους μετά τον 
σεισμό 5,3 Ρίχτερ, που σημειώθηκε το Σάββατο, 7 Ιουνίου. 

Σύμφωνα με τα τελευταία ευρήματα υπάρχουν ρωγμές στην Ιερά Μονή 
Ξενοφώντος, στη Ιερά Μονή Παντελεήμονος και πολλές ρωγμές στην Ιερά Μονή 
Σίμωνος Πέτρας. Όπως αναφέρει στην ΕΡΤ ο πρόεδρος του ΤΕΕ Κεντρικής 
Μακεδονίας, Ηλίας Περτζινίδης αν τα συγκεκριμένα κτίρια βρίσκονταν στη 
Θεσσαλονίκη θα τα χαρακτήριζε κίτρινα ενώ μέχρι στιγμής κόκκινο κτήριο δεν 
έχει βρεθεί. Άλλες 15 μονές θα επισκεφθούν για αυτοψία το κλιμάκιο του ΤΕΕ σε 
συνεργασία με το Κέντρο Διαφύλαξης Αγιορείτικης Κληρονομιάς αλλά και 
καθηγητών Πολιτικών Μηχανικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
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Θεσσαλονίκης.

Μέχρι το μεσημέρι της Κυριακής καταγράφηκαν περισσότεροι από 70 μετασεισμοί, 
με τους 30 εξ αυτών να έχουν μεγέθη άνω των 2 Ρίχτερ. Η Επιτροπή Εκτίμησης 
Σεισμικού Κινδύνου συστήνει μοναχοί και επισκέπτες να αποφεύγουν την είσοδο και 
την παραμονή τους σε κτίσματα, που έχουν υποστεί ζημιές.

Δεν έχει χαρακτηριστεί κανένα κτίριο κόκκινο – 
Χρειάζονται άμεσες επεμβάσεις
“Έχουμε κάνει αυτοψία αυτή τη στιγμή στις τέσσερις παραλιακές μονές, οι οποίες 
είναι εγγύτερα στο επίκεντρο του σεισμού, Είναι η Ιερά Μονή Δοχειαρίου, η Ιερά 
Μονή Ξενοφώντος, η Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος και η Ιερά Μονή Σίμωνος 
Πέτρας. Έχουμε εντοπίσει αρκετές ζημιές στις τρεις τελευταίες μονές που 
ανέφερα. Έχουμε ρωγμές σε τόξα, σε τοιχοποιία και διακριτικές και καθολικές 
ρωγμές. Σε κάποια σημεία είναι ανησυχητικές και θέλουν άμεση επέμβαση ώστε να 
καταστήσουμε και πάλι το δομικό σύνολο ικανό να παραλάβει έναν επόμενο 
σεισμό, που ίσως έρθει στο μέλλον”.

Σχετικά με το εάν οι ζημιές, που προανέφερε είναι ανησυχητικές για την διαμονή 
τόσο των μοναχών όσο και επισκεπτών σε συγκεκριμένες μονές ή όχι, ο Ηλίας 
Περτζινίδης είπε: “Αυτή τη στιγμή όχι. Γι’ αυτό και είπαμε ότι δεν χαρακτηρίζουμε 
κανένα κτίριο κόκκινο. Δεν έχουμε δει κάποιο κτίριο που θα μπορούσαμε να 
χαρακτηρίσουμε κόκκινο. Είναι όμως ρωγμές, οι οποίες μπορεί να γίνουν 
επικίνδυνες σε έναν επόμενο σεισμό, στο να χάσουμε ένα τμήμα του δομικού 
τμήματος. Δεν θα καταρρεύσει το κτίριο ούτε μία στο εκατομμύριο. Απλώς από κει 
και πέρα, μετά το κτίριο, καταλαβαίνετε ότι από κίτρινο σιγά σιγά θα καταλήξει 
να γίνει κόκκινο. Θέλουμε άμεσες επεμβάσεις λοιπόν. Θα δρομολογήσουμε άμεσα 
να κάνουμε μία καταγραφή και μία έκθεση όλης αυτής της αυτοψίας, που θα γίνει 
και την επόμενη εβδομάδα και θα την καταθέσουμε στα αρμόδια υπουργεία, ώστε 
να μπορέσουμε να πάρουμε μία χρηματοδότηση και να κάνουμε αυτές τις 
εργασίες, που απαιτούνται”.

Σε ό,τι αφορά στις ζημιές στα κτίρια, έχουν σημειωθεί πτώσεις κεραμιδιών, 
κάποιες κατολισθήσεις βράχων, πέσιμο σοφάδων, πολυέλαιοι, που έπεσαν στην 
Αγία Τράπεζα, στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας καθώς και στην Ιερά Μονή 
Βατοπεδίου.

Τις επόμενες ημέρες θα συνεχιστούν οι αυτοψίες τόσο από κλιμάκιο του ΤΕΕ αλλά 
και της Πολιτικής Προστασίας. Από χθες βρίσκεται κλιμάκιο της 2ης ΕΜΑΚ στο 



Άγιον Όρος για παν ενδεχόμενο. Σε επιφυλακή βρίσκεται όλος ο κρατικός 
μηχανισμός.

Κεφαλογιάννης: «Η ασφάλεια μοναχών και 
προσκυνητών είναι η απόλυτη προτεραιότητα»
Σε πλήρη επιφυλακή θα είναι οι δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας για τη 
σεισμική δραστηριότητα στο ‘Αγιο Όρος. Όπως αναφέρει ο υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης «η ασφάλεια μοναχών και προσκυνητών είναι η απόλυτη 
προτεραιότητα». «Σε συνεργασία με τους αρμόδιους επιστημονικούς φορείς, 
ενεργοποιούμε εγκαίρως κάθε διαθέσιμο μέσο για την προστασία της μοναστικής 
κοινότητας και των προσκυνητών», υπογραμμίζει ο κ. Κεφαλογιάννης.

Παράλληλα, όπως έγινε γνωστό από την Πολιτική Προστασία, από τις βραδινές 
ώρες προληπτικά στις Καρυές Αγίου Όρους βρισκόταν εκεί διασωστικό όχημα της 
2ης ΕΜΑΚ, καθώς και ομάδα της 2ης ΕΜΟΔΕ. [Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Λέκκας: Ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα
Ο Πρόεδρος του Οργανισμού Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ), Ευθύμιος Λέκκας, 
μιλώντας σήμερα στον ΣΚΑΪ και στην εκπομπή «Οι Δεκατιανοί», είπε: «Έχουμε την 
παρατεταμένη δραστηριότητα η οποία δύο φορές θεωρήσαμε ότι έληξε. Μία φορά 
μετά το καλοκαίρι, αλλά επανήλθε και μία φορά μετά τον Φεβρουάριο που 
θεωρούσαμε επίσης ότι έληξε. Είναι ένας περιορισμένος σεισμογόνος χώρος, δεν 
έχουμε να κάνουμε με ένα μεγάλο ρήγμα το οποίο μέσα στο χρόνο να δίνει πολλούς 
σεισμούς, μικρούς ή μεγάλους αλλά να διαχέεται χρονικά».

«Έχουμε να κάνουμε με ένα εντοπισμένο σεισμικό κέντρο που επανήλθε με ένα 
μέγεθος που είναι μεγαλύτερο από τις προηγούμενες διεγέρσεις. Μέχρι τώρα 
είχαμε μέχρι 5. Έκανε το 5,3 αυτό μας έθεσε σε συναγερμό. Συγκάλεσα άμεσα την 
Επιτροπή Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου και Σεισμικής Διακινδύνευσης. Όλοι οι 
συνάδελφοι τόνισαν ότι είναι μια ιδιόμορφη ακολουθία την οποία θα πρέπει να 
προσέξουμε χωρίς να υπάρχει πανικός» πρόσθεσε ο κ. Λέκκας.
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Για το αν θα υπάρξει μεγαλύτερος σεισμός ή αν ήταν ο κύριος σεισμός ο χθεσινός, 
απάντησε ότι «είναι ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα αν θα υπάρξει μεγαλύτερος 
σεισμός. Ούτε μπορούμε να πούμε αν είναι ο κύριος. Μάλλον είναι, αλλά αν δει 
κανείς την παραδοξότητα του φαινομένου θα είναι επιφυλακτικός».

Τέλος, επισήμανε ότι «από πλευράς πολιτείας με βάση τις εισηγήσεις που έγιναν 
από τις επιστημονικές επιτροπές λήφθηκαν όλα τα μέτρα να ανταπεξέλθουμε 
ακόμα και στο ενδεχόμενο να έχουμε κάποια μεγαλύτερη σεισμική δραστηριότητα, 
αν και είναι μικρό το ενδεχόμενο».

Προληπτικά μέτρα από τον ΟΑΣΠ
Συνεδρίασε χθες διαδικτυακά η Μόνιμη Ειδική Επιστημονική Επιτροπή Εκτίμησης 
Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης του ΟΑΣΠ, 
προκειμένου να εξετάσει θέματα που αφορούν στη σεισμική δραστηριότητα του 
Αγίου Όρους. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, η τρέχουσα σεισμική δραστηριότητα στο Άγιον Όρος, 
περιορίζεται έως σήμερα στον ίδιο σεισμογόνο χώρο της σεισμικής ακολουθίας 
που έχει ξεκινήσει από τον προηγούμενο Ιούνιο, χωρίς να υπάρχουν στοιχεία 
ενεργοποίησης παρακείμενων ρηξιγενών ζωνών. Παράλληλα σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, η Επιτροπή συστήνει οι μοναχοί και οι επισκέπτες να αποφεύγουν την 
είσοδο και την παραμονή τους σε κτίσματα που τυχόν έχουν υποστεί βλάβες.

Ειδικότερα όπως αναφέρει η ανακοίνωση, μετά από συζήτηση μεταξύ των μελών 
της Επιτροπής και την παρουσίαση και εξέταση όλων των μέχρι τώρα δεδομένων, 
διατυπώνονται ομόφωνα τα ακόλουθα:

1. Η τρέχουσα σεισμική δραστηριότητα στο ‘Αγιο Όρος, λαμβάνοντας υπόψη όλα 
τα έως τώρα δεδομένα, περιορίζεται έως σήμερα στον ίδιο σεισμογόνο χώρο της 
σεισμικής ακολουθίας που έχει ξεκινήσει από τον προηγούμενο Ιούνιο, χωρίς να 
υπάρχουν στοιχεία ενεργοποίησης παρακείμενων ρηξιγενών ζωνών. Το πλήθος των 
σεισμών με μέγεθος μεγαλύτερο του 4 από την έναρξη της δραστηριότητας 
ανέρχεται σε 8, το δε μέγιστο μέγεθος είναι 5.3 (σημερινός σεισμός).

2. Η Επιτροπή συστήνει οι μοναχοί και οι επισκέπτες να αποφεύγουν την είσοδο και 
την παραμονή τους σε κτίσματα που τυχόν έχουν υποστεί βλάβες. Επίσης 
προτείνεται να επιλέγουν ασφαλείς διαδρομές κατά τη μετακίνησή τους, ιδιαίτερα 
στα σημεία που υπάρχουν έντονες μορφολογικές κλίσεις.



3. Η Επιτροπή θα συνεδριάσει εκ νέου εφόσον κριθεί σκόπιμο.

Σε ότι αφορά την ενημέρωση σε θέματα αντισεισμικής προστασίας, οδηγίες 
μπορούν να αναζητηθούν στους δικτυακούς τόπους του Οργανισμού Αντισεισμικού 
Σχεδιασμού και Προστασίας (www.oasp.gr) και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας (www.civilprotection.gr).

Σημειώνεται ότι η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε παρουσία του γενικού γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Νίκου Παπαευσταθίου και του αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ, Θεόδωρου Βάγια.
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